

НАБЛЮДАТЕЛИ НА ВЫБОРАХ И ИХ РАБОТА В УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ

Зарегистрированным кандидатам и политическим партиям предоставлено право назначать в одну избирательную комиссию не более двух наблюдателей, которые вправе осуществлять наблюдение в помещении для голосования **поочередно**. Одно и то же лицо может быть назначено наблюдателем только в одну комиссию.

Не позднее чем за три дня до дня голосования (досрочного голосования) список назначенных наблюдателей должен быть представлен зарегистрированным кандидатом, уполномоченным представителем избирательного объединения в соответствующую территориальную комиссию. В данном списке указываются фамилия, имя и отчество каждого наблюдателя, адрес его места жительства, номер избирательного участка, наименование комиссии, куда направляется наблюдатель. Направление, выданное зарегистрированным кандидатом, избирательным объединением, может быть представлено в участковую избирательную комиссию либо за день до дня голосования (дня досрочного голосования), либо в день голосования, и только тем наблюдателем, который внесен в список наблюдателей, направленный в территориальную избирательную комиссию (избирательную комиссию муниципального образования). Лица, имеющие право присутствовать в помещении для голосования, вправе приступить к выполнению своих функций не менее чем за один час до начала голосования. В течение дня голосования наблюдатели и иные лица вправе осуществлять свои полномочия как непрерывно, так и в любое выбранное ими время, им гарантируется свободный доступ в помещение для голосования и помещение, в котором ведется подсчет голосов избирателей.

Наблюдатели могут осуществлять фото- или видеосъемку процесса голосования, но только с того места, которое определено председателем участковой комиссии и с предварительным уведомлением председателя, заместителя председателя или секретаря участковой комиссии. Функции по осуществлению контроля за соблюдением порядка в помещении для голосования возлагаются законом на председателя участковой комиссии, распоряжения данного лица являются обязательными для всех присутствующих в указанном помещении. В случае нарушения членами участковых комиссий, иными присутствующими в помещении лицами законодательства о выборах Российской Федерации, такие лица либо отстраняются от своей работы, либо удаляются из помещения для голосования. При этом факт допущенного нарушения должен быть подтвержден в суде. Исполнение судебного решения возлагается на правоохранительные органы, которые также отвечают за безопасность и общественный порядок в помещении для голосования и на избирательном участке.

ОРГАНИЗАЦИЯ ГОЛОСОВАНИЯ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ

С учетом совмещения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации с иными выборами, в том числе региональными, **досрочное голосование в помещениях избирательных комиссий не предусматривается**. Избиратель, который не сможет прибыть в помещение для голосования своего избирательного участка, сможет получить **открепительное удостоверение** на выборах любого уровня (за исключением выборов, проводимых по избирательному округу в границах одного избирательного участка) и **проголосовать по месту своего пребывания только в день голосования 18 сентября 2016 г.** Сроки выдачи открепительных удостоверений: в ТИК **открепительные удостоверения** можно будет получить **за 45-11 дней** до дня голосования, а в участковых избирательных комиссиях — **за 10 дней** до дня голосования.

В случае если фамилии, имена и отчества двух и более кандидатов совпадают полностью, предусматривается размещение сведений о кандидатах в избирательном бюллетене в соответствии с датами рождения кандидатов (первыми указываются сведения о старшем кандидате), при этом если кандидат менял фамилию или имя, или отчество в период избирательной кампании либо в течение года до дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, в бюллетене также указываются прежние фамилия, имя, отчество кандидата.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ

Если кандидат менял фамилию, то им при представлении документов в подтверждение указанных в заявлении сведений о кандидате с прежней фамилией должен быть представлен документ о смене фамилии. Гражданин, выдвинутый избирательным объединением по одно- или многомандатному избирательному округу, приобретает статус кандидата и полномочия представления

документов, подтверждающих указанные в заявлении о согласии баллотироваться данные о кандидате. При этом организующая выборы избирательная комиссия, заверившая список кандидатов, направляет в окружные избирательные комиссии не подлинники заявлений кандидатов о согласии баллотироваться, а их копии.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ, УЧАСТВУЮЩИЕ В ВЫБОРАХ

Как и ранее обязаны извещать избирательную комиссию соответствующего уровня о проведении мероприятий, связанных с выдвижением своих кандидатов (списков кандидатов) в депутаты и на иные выборные должности в органах государственной власти и органах местного самоуправления. Но теперь — **не позднее чем за один день до дня проведения мероприятия при его проведении в пределах населенного пункта, в котором расположена избирательная**

изданий вправе также на этих же условиях организовывать совместные мероприятия с участием кандидатов и осуществлять их трансляцию (обнародование) на каналах организаций телерадиовещания, в электронных сетевых изданиях.

Агитационный период для избирательного объединения начинается со дня принятия им решения о выдвижении кандидата, кандидатов, списка кандидатов, т.е. с момента проведения партийного мероприятия по выдвижению кандидата, кандидатов, списка кандидатов. **Агитационный период для кандидата, выдвинутого в составе списка кандидатов, начинается со дня представления в соответствующую избирательную комиссию списка кандидатов. Агитационный период для кандидата, выдвинутого в порядке самовыдвижения, начинается со дня представления кандидатом в избирательную комиссию заявления о согласии баллотировать-**

ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО: ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ

(Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»)



комиссия, и **не позднее чем за три дня до дня проведения мероприятия при его проведении за пределами указанного населенного пункта, и допускать представителей избирательной комиссии соответствующего уровня на указанные мероприятия.**

УЧАСТИЕ СМИ

При сохраняющемся свободном допуске представителей СМИ на заседания избирательных комиссий для присутствия при установлении итогов голосования, результатов выборов и при подсчете голосов избирателей на избирательных участках требуется аккредитация конкретных представителей СМИ. Порядок аккредитации устанавливается ЦИК России либо по ее поручению избирательной комиссией субъекта Российской Федерации, которые эту аккредитацию непосредственно осуществляют. Аккредитованные сотрудники СМИ вправе присутствовать в комиссиях при подсчете голосов и установлении итогов голосования, результатов выборов, осуществлять после **предварительного уведомления председателя, заместителя или секретаря комиссии, фото- или видеосъемку** только с места, определенного председателем комиссии, получать копии протоколов об итогах голосования (но без прилагаемых к ним документов).

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

Сетевые издания в полной мере стали участниками избирательных правоотношений наряду с печатными СМИ и телерадиокомпаниями, на них распространены соответствующие правила предоставления своих возможностей для целей агитации, в том числе по уведомлению в обычные сроки о готовности на платной основе предоставить свои услуги по размещению агитационных материалов. Для СМИ станет интересной возможностью с соблюдением принципа равенства и объективности при освещении хода избирательной кампании обнародование интервью с кандидатами, выпуск в свет (в эфир) сообщений и материалов о кандидатах, избирательных объединениях, передач с участием кандидатов помимо специальных информационных блоков. Организации телерадиовещания, редакции электронных сетевых

сайтов, а в случае выдвижения кандидата **по одно- или многомандатному избирательному округу списком, — со дня представления в окружную избирательную комиссию документов, необходимых для его выдвижения.**

На выборах в органы государственной власти на кандидатов и избирательные объединения возлагается обязанность представлять электронные образцы агитационных печатных материалов, а также документы, подтверждающие оплату их изготовления из средств избирательного фонда. При этом физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, запрещается изготовление агитационных печатных материалов. Участие для кандидатов, избирательных объединений в совместных мероприятиях становится обязанностью, а не правом (за исключением специально оговоренных федеральными законами случаев). Отказ от участия в совместном агитационном мероприятии не влечет уменьшения общего объема эфирного времени, отведенного на совместные мероприятия.

СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ ЖАЛОБ В СИСТЕМЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Жалоба на решение, действие (бездействие) избирательной комиссии по иным (кроме заверения, регистрации, отказа в заверении, регистрации списка кандидатов, кандидата) вопросам в период избирательной кампании может быть подана в соответствующую избирательную комиссию в течение 15 дней, а после завершения избирательной кампании — в течение 30 дней со дня принятия соответствующего решения. Жалоба на решение избирательной комиссии, принятое по результатам рассмотрения жалобы на действия (бездействие), решения нижестоящей избирательной комиссии может быть подана в период избирательной кампании в течение пяти дней со дня принятия обжалуемого решения, а после завершения избирательной кампании — в течение 15 дней со дня принятия обжалуемого решения.

Ю. ЯМАЛЕВА, председатель Нижнетуринской РТИК

В поддержку пожилых людей

ГУБЕРНАТОР Свердловской области подписал Закон «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме».

Законопроект направлен на поддержку граждан, достигших 70-летнего возраста. Эти люди с **1 июля** будут получать из областного бюджета компенсацию по платежам за капремонт. Для свердловчан от **70 до 80 лет** возмещение расходов составит **50%**, а для жителей, **перешагнувших 80-летний рубеж, — 100%**.

В День пограничника в Лесном...

В ГОРОДЕ Лесном состоялась очередная встреча ветеранов погранвойск, живущих в городе. Были обсуждены вопросы изготовления и установки памятного знака, посвященного 75-летию начала Великой Отечественной войны, отмечаемому в этом году, и 100-летию образования погранвойск, его будем праздновать в 2018 году. Студией «Оптос» под руководством **А. Черненко** уже ведутся работы по его изготовлению. Установить памятный знак планируется при помощи городских предприятий и организаций к Дню пограничника — 28 мая. Также участники встречи рассмотрели возможность проведения в этот день первого в истории города «Боевого расчета» ветеранов погранвойск.

Следующая встреча ветеранов погранвойск состоится **21 апреля в 18:00** в конференц-зале администрации Лесного.

По инф. СМИ

Ищем родственников погибшего воина

ПОИСКОВЫМ отрядом «Рядовой» (Ярцевский район Смоленской области), разыскиваются родственники **ЛУЖБИНА Алексея Николаевича**, уроженца Исовского района Свердловской области, **погибшего 18.08.1941 г.**

Обращаться в отдел военного комиссариата Свердловской области по городам Нижняя Тура, Лесной и Верхотурскому узду по адресу: **г. Нижняя Тура, ул. Скорынина, 19, тел. 2-13-51.**

С. ВАРАКИН, начальник отдела военкомата Свердловской области по гг. Нижняя Тура, Лесной и Верхотурскому узду

Об упразднении служб

УКАЗОМ Президента Российской Федерации от 05.04.2016 № 156 упразднены Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков и Федеральная миграционная служба.

Министерству внутренних дел Российской Федерации переданы функции и полномочия, штатная численность упраздняемых федеральных служб, при этом штатная численность ФМС будет сокращена на 30 процентов.

С учетом изменений теперь Министерство внутренних дел РФ — федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в сфере миграции, а также правоприменительные функции по федеральному государственному контролю (надзору) в указанных сферах.

В структуре центрального аппарата Министерства внутренних дел Российской Федерации образованы: Главное управление по вопросам миграции, Главное управление по контролю за оборотом наркотиков.

Проведение организационно-штатных мероприятий, связанных с реализацией Указа, должно быть завершено до 1 июня 2016 года.

Прокуратура ЗАТО г. Лесной

Как зарегистрировать транспорт...

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Обращаем ваше внимание, что получить государственную услугу по регистрации транспортного средства, выдаче водительского удостоверения возможно в электронном виде с использованием Единого портала государственных услуг **www.gosuslugi.ru** путем формирования заявки на указанный электронный ресурс. Данный способ обращения позволит вам в максимально короткий срок получить результат государственной услуги, оптимизирует время, затраченное вами для обращения, а также не требует ожидания в очереди. Пользователи данного интернет-портала могут получить актуальную информацию об адресах, телефонах, режиме работы всех подразделений ГИБДД территориальных подразделений МВД России по Свердловской области, в том числе: регистрационных и экзаменационных подразделениях, подразделениях по исполнению административного законодательства; документах, которые необходимо предоставить в ГИБДД для совершения регистрационных действий с транспортными средствами, а также для получения или обмена водительского удостоверения на право управления транспортными средствами.

Здесь же можно посмотреть и распечатать информацию по имеющимся административным штрафам, а также квитанцию на оплату штрафа, квитанцию госпошлины за совершение подразделениями ГИБДД юридически значимых действий. Оценить предоставляемые вам государственные услуги можно на интернет-сайте **www.vashkontrol.ru**.

РЭО ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Качканарский»